
Ata nº 2.256, de 23 de fevereiro de 2017 

08ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador João Alberto Kunz e secretariado pelo Vereador Francisco Adams. 

O presidente saudou os presentes e pediu que o momento espiritual fosse feito 

pelo Chefe de Secretaria, Claudio Hack. O presidente colocou em discussão e 

votação as atas nº 2.253 e 2.254 e uma a uma foram aprovadas por 

unanimidade. 

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Indicação nº 022, do Vereador Francisco Adams, “Através desta Indicação 

venho solicitar que se faça um estudo para que haja um aumento real para 

os(as) SERVENTES Municipais.”; Indicação nº 023, das Bancadas do PMDB, 

PT, PSB, PDT e PSDB, “Solicita que a Prefeitura solicite que cada dono de 

terreno baldio, na área urbana deixe seu terreno roçado ou limpo.”; Indicação 

nº 024, Vereador João Alberto Kunz, “Através desta Indicação venho solicitar 

que seja feito um levantamento para que seja aberto a Rua Guilherme Sauer, 

de acordo com o mapa urbano da cidade, entre as Ruas Imperatriz Leopoldina 

e Luiz Sander e para esta abertura precisa ser notificada a EGR”; Projeto de 

Lei Legislativo nº 01, 21.02.2017, “Altera o anexo III, da Lei nº 3.354, de 18 de 

dezembro de 2013.” 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR FRANCISCO ADAMS, saudou ou presentes. Inicia defendendo 

a sua indicação na Tribuna, explanando que ele, Vereador da Bancada do 

PDT, com assento nesta Casa, vem respeitosamente, após ser lida em plenário 

solicitar através de indicação, que seja encaminhado ao Prefeito e ao 

Departamento de Pessoal, que se faça um estudo para que haja um aumento 

real para os(as) SERVENTES Municipais, o Vereador justifica que a poucos 

dias foram enviados dois Projetos de Leis Municipais para contratação 

emergencial de Serventes, servidores estes que são de muita importância para 

o bom andamento dos setores públicos de nossa cidade, e deseja primeiro 

dizer que o salário é abaixo do mínimo nacional, uma das razões pelas quais 



não permanecem nesta função, outro motivo justificado por ele é que um 

trabalhador de qualquer indústria de calçados de nossa cidade, já entra na 

empresa com um valor de R$ 4,93 (quatro reais e noventa e três centavos) a 

hora trabalhada, totalizando um valor mensal de R$1.084,60 (mil e oitenta e 

quatro reais), sem horas extras, enfatizando que valor ofertado a estes 

Serventes públicos é muito baixo, fazendo uma comparação, um(a) Servente 

não ganha nem R$4,00 (quatro reais) a hora trabalhada, enquanto um 

trabalhador da indústria ganha mais e tem outros direitos trabalhistas como: 

fundo de garantia e o seguro desemprego. Agradece a presença de todos, 

convidando para que retornem na sessão do dia 06.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

ressaltando que a indicação do Colega Vereador Francisco, só vem reforçar o 

que ela levantou primeiro nessa Câmara, o salário das serventes que foi por 

ela repetido por duas vezes que é inferior ao salário mínimo ficando em 

R$839,83 (oitocentos e trinta e nove reais com oitenta e três centavos), e 

deseja dizer que o que se fala nessa Câmara é uma indicação verbal, não 

havendo necessidade de se entrar com uma indicação escrita para que se 

tenha o registro do pedido, enfatizando que ela já o fez por duas vezes e foi 

atrás das informações sobre o valor salarial para que o registro ficasse 

completo, salientando que essa já é uma demanda constante cobrada pelos 

Vereadores desde a gestão passada, relembrando que a demanda não se 

refere somente as serventes, mas a todos os cargos cujos salários são hoje 

inferiores a um salário mínimo, ou seja, as gestões anteriores sempre 

preocuparem-se com isso, ela ressalta que não faz indicações por escrito, e 

cita outro fato, quando ela na primeira sessão de janeiro pediu passagem livre 

a direita em determinado ponto da cidade, e em seguida um colega entrou com 

a indicação de forma escrita, enfatiza que tudo que vem sendo apresentado 

pelos novos Vereadores não é novidade para ela, pois são todas demandas 

atrasadas de outras gestões, e reafirma que não entrará com quase nada por 

escrito, e relembra que existe demandas de quatro mandatos que ainda não se 

concretizaram, mas que continuam sendo solicitadas, pois tudo que ela pede é 

uma indicação verbal, mas que é válida tanto quanto a feita por escrito. 



Comunica sua participação na primeira reunião anual do Conselho Municipal 

de Assistência Social, com as entidades do Município que possuem convênio 

com a Prefeitura, pois esses necessitam adequar-se a nova lei das parcerias 

para que possam receber os recursos advindos de recursos públicos, alertando 

que o uso correto para a parceria é contrato e não mais convênio. Solicita 

apoio de todos os Colegas Vereadores, na solicitação para que o quadro/mural 

de avisos dos documentos públicos da Administração Municipal, volta a ser 

fixado no primeiro piso da Sede da Prefeitura Municipal, ela explica que a 

atitude tomada na gestão passada de colocar o mural no segundo piso do 

prédio foi bastante criticada por munícipes e pelos próprios vereadores, ela 

acredita que esse mural precisa estar no saguão da Prefeitura, para que todos 

possam ter acesso a esse, salientando que o prédio da Prefeitura Municipal 

possui problemas de acessibilidade ao segundo piso, exemplificando que 

pessoas com deficiência física não tem acesso ao quadro, e justifica que ali 

são postadas todas as informações de domínio púbico, como: decretos, 

portarias, editais de concurso, entre outros, sendo então de suma importância 

que esse quadro volte a ser fixado no saguão da Sede da Prefeitura. Reitera 

seu pedido para que seja melhorado o acesso a Prefeitura, ou seja, para que 

seja substituída as britas, que hoje cobrem o acesso, por uma calçada plana 

que facilite o acesso de todos, explicando que é inviável acesso por esse local 

com cadeiras de rodas ou mesmo muletas, ela diz que o espaço já existe, 

basta fazer, ainda, solicita a seja revista o tipo de pedra da entrada central da 

Sede, e também que seja revitalizado o paisagismo de fronte a Prefeitura 

Municipal, pois é do conhecimento de todos que a Prefeitura Municipal é um 

dos principais cartões postais do Município, além do espaço ser usado para o 

lazer das famílias trescoroenses. Comunica que foi procurada por estudantes 

universitários que solicitaram auxilio no transporte, informando-a de que já 

procuraram a Prefeitura para informações, mas que nada havia sido 

encaminhado ainda, e que esses estudantes haviam apenas sido informados 

de que precisariam aguardar a saída do edital, a Vereadora salienta que existe 

uma emenda da Câmara  do ano passado com um aumento no repasse dessa 

rubrica, em que consta, “subsídio médio ensino médio/técnico e superior que 



passou do valor de 110 mil para 150 mil reais, destinados de verbas advindas 

da Câmara, sendo que 20 mil são destinados ao auxílio dos estudantes rurais, 

enfatizando que todas as emendas constam nos planos de orçamento, e ela 

espera que todas que foram propostas por essa Casa Legislativa sejam 

cumpridas, para que os estudantes universitários também possam dispor desse 

auxilio da Prefeitura, seguindo todos os critérios da lei. Em relação aos terrenos 

baldios, ela informa que o novo código de postura do Município é bem claro 

nesse quesito; Capitulo III – Artigo 9º: “os proprietários ou inquilinos tem 

obrigação de manter livre de macegas, resíduos, dejetos e água estagnadas, 

os seus quintais, pátios, terrenos e edificações, afim de evitar a proliferação de 

insetos, ratos e outros animais peçonhentos nocivos a população”, reiterando 

que já existe isso no novo código de postura, ainda, relembra que já existe um 

projeto de lei dela, referente aos terrenos baldios, sancionado, que ela mesmo 

entrou após pegar o modelo da cidade de Novo Hamburgo, salientando então 

que a lei também já existe. Em relação a castração de animais, citado nessa 

Casa na semana passada, que tem causado polêmica nas ruas, todos são 

sabedores disso, ela inclusive solicitou o áudio da Sessão em questão, no 

trecho em que o Colega Vereador Roque Werner utiliza a tribuna, mas 

infelizmente ainda não foi possível, ela em um primeiro momento não entrará 

no mérito da questão, procurando primeiro escutar o áudio para depois 

responder aos questionamentos que tem sofrido por parte dos munícipes, mas 

preocupada com a situação ela informa que hoje entrou em contato com o 

Prefeito da cidade de Taquara Sr. Tito Junior, pois eles possuem o sistema de 

castra móvel, e esse informou a Vereadora que o equipamento foi adquirido 

através de licitação no valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais), diante disso 

ela acredita que a solução para Três Coroas é um castra móvel dentro do 

Município, mas acima de tudo é a conscientização para que cada um cuide dos 

seus animais, educação para os donos para que esses não abandonem seus 

animais nas ruas, principalmente antes das datas festivas de final de ano, dos 

donos tomarem para si a responsabilidade não as passando para os outros, ela 

espera então que o Poder Executivo faça alguma coisa, pois com valor de 50 

mil reais é totalmente possível. Em relação aos Vereadores Juvenis, ela 



relembra que isso já foi realizado nas gestões passadas, mas acredita que seja 

uma ideia que deva continuar. Enfatiza que as demandas permanecem de uma 

gestão para outra e que se os novos Vereadores não estão trazendo nenhuma 

novidade nesse sentido, pede respeito. Solicita que seja realizada a extensão 

da rede de telefonia do polo industrial, é uma questão de urgência, ela inclusive 

cita que entrará em contado com o Vice-Prefeito Eraldo para solicitar essa 

demanda, uma vez que é de extrema necessidade essa expansão no local, e 

não tem, por trata-se de um setor industrial as pessoas necessitam de telefone 

no local. Informa que o SICREDI atualizou os relógios digitais do Município.  

Informa que a VIABREVI ao lado da Casa Marco, teve os vidros quebrados e 

as mercadorias furtadas. Informa que foram trocadas algumas placas de 

identificação de transito, todavia na Rua: 12 de maio foi colocada uma placa 

que proibi o transito de caminhões e ônibus, e questiona, “quem irá realizar 

essa fiscalização”, uma vez que a Brigada Militar não possui efetivo nem para 

fazer nem a segurança do Município, ela diz que não irá expor a situação da 

Brigada Militar do Município para que não aja ainda mais exposição da 

fragilidade da segurança local, e salienta que a placa não traz informações 

concretas, não informando qual horário de proibição, citando que pela lei de 

transito local o descarregamento na Rua: 12 de maio é permitido até as 10:00h, 

mas que ninguém respeita, diante disso ela acredita que não resolve colocar 

placas se não há quem fiscalize, citando o exemplo da faixa amarela, pois onde 

não há placa é permitido estacionar sem que possa ser multado, somente pela 

pintura do cordão. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

Informando que com relação ao lançamento da formação do comitê regional 

contra a PEC/287, que será realizado na sexta-feira dia 24.03.2017 às 

18:30min, na Sociedade 5 de maio em Taquara, ele comunica que esteve em 

conversa com o Sindicato dos Agricultores e foi informado que esses já 

participaram de um manifesto realizado na cidade de SANTA Cruz na última 

terça-feira, juntamente com a Federação também ligada ao Sindicato dos 

Agricultores, ainda, que em contato com o Sindicatos dos Sapateiros foi 

informado de que esses colocaram um carro a disposição e estão fazendo lista 



de presentes, cita que entrou em contato também com o Sindicato dos 

Professores e que eles também estarão representados. Informa ainda, que foi 

combinado uma saída coletiva as 18:00h em frente ao Sindicato, para que se 

tenha uma média do número de pessoas que estará presente, e se necessário 

realizar uma organização com relação a coronas. Comunica ainda a 

possibilidade de haver reuniões no Município já na próxima semana, com as 

lideranças e convites extensivos a entidades, autoridades e munícipes em 

geral, para que se possa organizar a Comissão Municipal para organização de 

manifestações e possibilidade da implementação de carro de som nas ruas, 

para deixar a população ciente dos prós e contras que envolvem a PEC/287, 

que trata da possível reforma da previdência, ainda como questão informativa 

ele comenta que o Senado Federal conseguiu juntar um número de assinaturas 

suficientes para formação de uma CPI,  com o intuito de apoiar a criação de 

uma outra CPI que tem como objetivo, examinar as contas da previdência, que 

até hoje nunca foram investigadas, fundamentando o déficit apenas em boatos, 

o prazo para a emissão desse relatório será de 120 dias, ele salienta que fica 

clara a mobilização em nível nacional contra a PEC/287 é visível, e que a 

consciência do povo de que as coisas podem mudar para pior vem 

aumentando significativamente, ele acredita que como lideranças todos os 

Vereadores tem a obrigação de participar, sugere ainda que seja realizada uma 

MOÇÃO contra a PEC/287 em nome dessa Casa legislativa assinada por todos 

os Vereadores para ser posteriormente encaminhada ao Congresso Nacional. 

Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR ROQUE WERNER, declinou. 

NA ORDEM DO DIA 

O Presidente colocou que encaminhará as Indicações nº 022, 023 e 024. 

Ratificado as Sessões Ordinárias do mês de março de 2017, nos dias 06,13,20 

e 27. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou para a próxima 

Sessão Ordinária dia 06.03.2017 e encerrou está Sessão. Três Coroas/RS, 23 

de fevereiro de 2017.          

 


